

築夢技職，未來無限— 致南港高工家長的一封信

各位南港高工的家長們大家好：

首先，為康代表南港高工誠摯歡迎各位家長的孩子選擇技職教育！這是一條充滿機會與挑戰的道路，能讓孩子們在實作中學習，在創造中成長。技職教育不僅僅是學會一門技能，更是透過雙手與頭腦，開啟無限的可能。

近年來，南港高工的師生憑藉專業與熱情，創造了許多榮耀。在第 55 屆全國技能競賽中，本校勇奪 5 金 3 銀 5 銅，其中金牌數更佔了臺北市的一半！接著，在競爭更為激烈的國手選拔中，再創歷史佳績，榮獲 4 職類 5 位國手！包括冷凍空調、汽車技術、工業 4.0 與數位建設 BIM。而在國際技能競賽舞台上，港工歷年更累積了 3 金 5 銅 4 優勝的榮耀成績，成為名副其實的「國手搖籃」，將臺灣的技職教育推向世界的舞台！

此外，港工與產業界長期保持緊密合作，設有三所技術教學中心：自動化、節能與智慧電動車，數量居全臺北市之冠。學校更與德國西門子、達明機器人、納智捷電動車等知名大廠建立合作，讓學生在專業環境中歷練、培養實力。在技能檢定方面，本校同學平均每人擁有約 1.5 張丙級技術士證照，平均每 3 人擁有 1 張乙級證照，充分展現專業實力。

在港工求學期間，貴子女將有多樣化的學習與發展選擇。可以深化專業技能，挑戰更多檢定證照，參與技藝競賽、科展、國手選拔，或是加入 FRC 機器人團隊，代表臺灣出征國際舞台。未來，可透過技優甄審、甄選入學或登記分發等多元管道進入理想科技大學。若不繼續升學，也能直接進入產業界，或參加產學攜手計畫，為自己打造最合適的人生路徑。

築夢技職，未來無限！台積電以先進製程持續領航全球半導體產業，成為護國神山；而許多優秀的工程師與技術專家，也都是從技職教育出發，一步步走向世界舞台。讓我們共同守護港工的孩子，陪伴他們發揮專業、潛能與創意，展開屬於技職新世代的精彩學習旅程！

校長



謹誌

中華民國 114 年 9 月 20 日